

## 165-я сессия Совета

### **Пункт 13: Доклад о развитии сотрудничества между расположенными в Риме учреждениями**

В соответствии с поручениями, которые члены дали на сессиях руководящих органов расположенных в Риме учреждений (РРУ) в 2019 году, РРУ подготовили доработанный доклад о развитии сотрудничества, который получил более продуманную структуру и в котором основное внимание уделяется стратегическим вопросам и полученному опыту, а также конкретным результатам сотрудничества РРУ и приоритетным направлениям его развития в будущем. Помощь в подготовке доклада оказала Лаборатория Организации Объединенных Наций по вопросам организационных преобразований и знаний. Доклад за этот год носит аналитический и фактологический характер. Отраженные в нем данные были собраны по результатам двух обследований, проведенных как в штаб-квартире, так и на страновом уровне, причем последнее обследование проводилось по линии Всемирной продовольственной программы (ВПП). Было опрошено около 50 сотрудников, представляющих более 17 секторальных областей, а также проведен тщательный предварительный обзор и анализ.

Кроме того, в целях отражения характера и глубины совместной деятельности РРУ в доклад были включены результаты четыре краткосрочных тематических исследований.

Как показано в докладе, РРУ добились значительного расширения сотрудничества на страновом и региональном уровнях, а также на уровне штаб-квартир, причем наиболее ощутимые результаты были достигнуты на страновом уровне. В частности, согласно результатам анализа данных странового обследования, совместная работа ведется более чем в 80 процентах стран, в которых осуществляются программы, в том числе в таких областях как разработка мер политики, планирование, подготовка программ и информационно-просветительская деятельность.

В соответствии с поручением членов РРУ готовят технико-экономическую оценку перспектив развития сотрудничества в части, касающейся общеорганизационных услуг, итоги которой будут подведены в конце года. Результаты первого этапа этой оценки отражены в докладе. Второй этап будет состоять из подробной оценки двух областей на предмет возможного углубления сотрудничества.

В докладе отмечается, что на страновом уровне РРУ решительно намерены выполнять план ООН по повышению эффективности, в том числе в части, касающейся снижения расходов и перенаправления сэкономленных средств на деятельность в области развития. С учетом этого предполагается, что РРУ следует действовать в рамках общих усилий ООН, а не осуществлять собственные изолированные инициативы. Согласно результатам анализа, 71 процент актуальных совместных общеорганизационных услуг РРУ мог бы оказываться под руководством страновых групп Организации Объединенных Наций (СГООН). Текущий уровень сотрудничества РРУ в сфере общеорганизационных услуг на уровне штаб-квартир был признан значительным.

Качественные данные, полученные в ходе обследований на страновом уровне и в штаб-квартире, которые также получили подтверждение в ходе собеседований, проведенных в рамках подготовки настоящего доклада, позволили определить основные факторы, способствующие и препятствующие развитию сотрудничества между РРУ на взаимодополняющей основе. К первым относятся совместный анализ и обобщение опыта сотрудничества РРУ как один из элементов плодотворного совместного диалога по определению перспективных стратегических приоритетов. В качестве примера вторых можно привести дефицит совместного финансирования, препятствующий развитию сотрудничеству и стимулирующий рост конкуренции за ресурсы

между учреждениями. В частности, сотрудники страновых представительств назвали совместное финансирование одним из важнейших факторов углубления сотрудничества.

В интересах придания более стратегического характера сотрудничеству между расположенными в Риме учреждениями были определены пять ключевых долгосрочных приоритетных областей, где имеются перспективы достижения реального прогресса. К числу этих приоритетных областей относятся как вопросы технической направленности ("что"), так и методы и средства обеспечения общего взаимодействия ("как"), а именно: i) дальнейшее углубление сотрудничества между РПУ в рамках реформы ООН; ii) Саммит по продовольственным системам (СПС); iii) четыре актуальные области сотрудничества в контексте пандемии COVID-19; iv) совместное финансирование для стимулирования взаимодействия; v) использование знаний и практическое сотрудничество.

*Марсела Вильярель,  
Директор Отдела партнерских отношений и сотрудничества с другими учреждениями системы ООН*